



1

## Το μέλλον της Κέννας είναι ρόδινο, υποστηρίζει η Παγκόσμια Τράπεζα



### WORLD BANK GROUP

Η Παγκόσμια Τράπεζα βασίζει τη θέση της αυτή για την Κέννα στην ευημερούσα οικονομική κατάσταση της χώρας καθώς και στις ευνοϊκές συνθήκες ανάπτυξης σε αυτήν, ενώ, αντίθετα, καταγράφει δυσκολίες για άλλες οικονομίες της Αφρικανικής ηπείρου. Σύμφωνα με το διεθνή αυτό οργανισμό, η Κέννα ξεχωρίζει σαν ένα από τα λιγα «φωτεινά σημεία» όπου η ανάπτυξη συνεχώς αναπαύεται, ρυθμίζεται και κατά το 2015.

Η αναφορά της Παγκόσμιας Τράπεζας αναγνωρίζει ως βασικούς υποστηρικτικούς παράγοντες για τους οικονομικούς γίγαντες της Ανατολικής Αφρικής, όπως η Κέννα, την αύξηση στην ιδιωτική καταναλωση και στις δημόσιες υποδομές.

2

## Τα δισεκατομμύρια του ΔΝΤ προφυλάσσουν την Κέννα από κρίσεις



Τα 153 δισεκατομμύρια Κενυάτικα σελίνια, τα οποία το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο έδωσε πρόσφατα στην Κέννα ως δάνειο σε αναμονή (standby) αναμένεται να δώσουν τεράστια ώθηση στην ανάπτυξη της χώρας, όπως εκτιμούν οικονομικοί και πολιτικοί αναλυτές, οι οποίοι τονίζουν ότι το δάνειο αυτό προστατεύει την οικονομία από πιθανές κρίσεις. Το δάνειο αυτό αποτελεί ένα από τα υψηλότερα που το ΔΝΤ έχει ποτέ εγκρίνει και δώσει σε χώρα της Υπο-Σαχάρας Αφρικής.

Σύμφωνα με το επίσημο ανακοινωθέν του ΔΝΤ, το δάνειο βρίσκεται σε αναμονή (standby) γεγονός που σημαίνει ότι θα επιτραπεί στην Κέννα να το αξιοποιήσει μόνο εάν προκύψει επείγουσα κατάσταση για τη χώρα.

3

## Δεκαέξι νέα ξενοδοχεία σχεδιάζεται να λειτουργήσουν στην Κέννα το 2016



Με τα νέα δεκαέξι ξενοδοχεία, που θα δημιουργηθούν και θα λειτουργήσουν το 2016 στην Κέννα, όπως τονίζει αναφορά του W Hospitality Group, ο αριθμός των διαθέσιμων κλινών στη χώρα αγγίζει πλέον τις 3.000, συγκεκριμένα τις 2.956. Ο αναμενόμενος, μάλιστα, αριθμός νέων δωματίων είναι σχεδόν διπλάσιος από αυτόν του 2015, καθώς όλα και καινούριοι διεθνείς ξενοδοχειακοί όμιλοι έρχονται να ανοίξουν παραρτήματα στη χώρα.

Σύμφωνα με τα νέα αυτά δεδομένα, η Κέννα ξεπέρασε κατά δύο μονάδες, στο ζήτημα των προγραμματιζόμενων ξενοδοχειακών μονάδων και των κλινών, την Αιθιοπία που κατά τα τελευταία δύο έτη συγκέντρωνε το ενδιαφέρον των επενδυτών στις μονάδες φιλοξενίας. Όπως καταδεικνύει η μελέτη του W Hospitality Group, οι επενδυτές έχουν εμπιστοσύνη στο μέλλον της βιομηχανίας φιλοξενίας όλης της ηπείρου, γενικότερα.

Ανάμεσα στους κολοσσούς που οικοδομούν ξενοδοχειακές μονάδες στην Κέννα συγκαταλέγονται τα γκρουπ των Sheraton, Hilton, Radisson, JW Marriott, Ramada, Movenpick κ.ά.

4

## Απογειώνονται οι κινήσεις εταιρειών αερομεταφορές για τον προσοδοφόρο εναέριο χώρο της Κέννας



Τρίαντα έξι εταιρείες μεταφοράς, τόσο επιβατιών όσο και εμπορευμάτων, υπέρβαλαν αίτηση χορήγησης άδειας λειτουργίας στην Κέννα ώστε να πραγματοποιούν τοπικές αλλά και διεθνείς πτήσεις, γεγονός που σηματοδοτεί σαφώς το αυξανόμενο ενδιαφέρον για τον τομέα της αεροπορίας στη χώρα.

Σύμφωνα με την αιολόγηση στις αιτήσεις, κορυφώνεται το ζυηρό ενδιαφέρον των τουριστών, που επιθυμούν να γνωρίσουν την φημισμένη φύση και τα τοπία της Κέννας (Άγρια ζώα, πανέμορφες ακτές, παραδοσιακοί οικισμοί κ.ά.), καθώς και η ανάγκη των επιχειρηματιών να μεταφέρουν αγαθά σε διάφορους τοπικούς προορισμούς.

Ανάμεσα στους αερομεταφορείς συγκαταλέγονται εταιρείες τόσο της Αφρικής όσο και της Ευρώπης και της Σαουδικής Αραβίας.

5

## Η αξία των εισαγωγών της Κέννας από την Κίνα σε νέα ύψη

Η Κίνα έγινε η πρώτη χώρα παγκοσμίως που ξεπέρασε το όριο-στόχο των 300 δισεκατομμυρίων Κενυάτικων σελινιών σε εξαγωγές προς την Κέννα ενισχύοντας έτσι την αυξανόμενη σημασία της για τη χώρα. Σύμφωνα με την Εθνική Υπηρεσία Στατιστικής της Κέννας, η αξία αυτών των εξαγωγών ανήλθε το 2015 κατά 29% αγγίζοντας, έτσι, τα 320 δισεκατομμύρια σελίνια. Η Κίνα εδραίωσε, έτσι, την πρώτη θέση της και ακολουθείται από την Ινδία και τις ΗΠΑ.

Τα εισαγόμενα αγαθά από την Κίνα περιλαμβάνουν ειδή οικιακού εξοπλισμού, ηλεκτρονικές συσκευές, όπως κινητά τηλέφωνα, και πακίγια ειδών από χάλυβα τα οποία προορίζονται για τη συνεχώς αυξανόμενη κατασκευή της υπερσύγχρονης σιδηροδρομικής γραμμής η οποία θα συνδέει τον λιμένα της Μομπάσα με την πρωτεύουσα Ναϊρόμπι. Η κατασκευή χρηματοδοτείται από την Κίνα.

Ωστόσο, αναλυτές εκτιμούν ότι η περαιτέρω ανάπτυξη των εισαγωγών από την Κίνα θα μετριαστεί λόγω της σταθερής επιδίωξης και των στόχων της Κέννας για εκβιομηχάνιση της χώρας.

6

## Συνάντηση της Προξένου ε.τ. της Κέννας, κας Β. Πανατζοπούλου, με την Ομάδα Φιλίας Ελλάδας - Κέννας του Ελληνικού Κοινοβουλίου



Από αριστερά προς τα δεξιά, η Γραμματέας της Κ.Ο.Φ., κυρία Παναγιώτα Δριτσέλη, η Πρόεδρος ε.τ. της Κέννας, κα Βίκυ Πανατζοπούλου, και ο Πρόεδρος της Κ.Ο.Φ., κύριος Νικόλαος Παπαδόπουλος.

Η Πρόεδρος ε.τ. της Κέννας, κυρία Βίκυ Πανατζοπούλου, συναντήθηκε, την 23<sup>η</sup> Μαρτίου 2016, με τα μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου, που συγκροτούν, για την παρούσα περίοδο, την Ομάδα Φιλίας Ελλάδας - Κέννας. Από κοινοβουλευτικής πλευράς συμμετείχε ο Πρόεδρος της Κ.Ο.Φ., κύριος Νικόλαος Παπαδόπουλος, και η Γραμματέας της Κ.Ο.Φ., κυρία Παναγιώτα Δριτσέλη.

Στην συνάντηση τέθηκαν ζητήματα διμερούς ενδιαφέροντος και συζητήθηκαν ιδέες για την ενίσχυση των κοινοβουλευτικών δεσμών των δύο χωρών. Αναπτύχθηκαν, επίσης, δυνατότητες κοινών δράσεων και ευκαιριών, ειδικά σε θέματα εκπαίδευσης, πολιτισμού και αθλητισμού.

Οι Έλληνες βουλευτές στάθηκαν στη σημασία της ισχυροποίησης των διμερών σχέσεων ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τη γενικότερη συνεργασία στην αγροτική ανάπτυξη, στον τουρισμό και στις εμπορικές μεταφορές. Εξετάστηκαν, επίσης, πρωτοβουλίες για επαφή των δύο Κοινοβουλευτικών Ομάδων Φιλίας και για ενδυνάμωση των σχέσεων της Βουλής των Ελλήνων με το Κοινοβούλιο της Κέννας σχετικά με τον προγραμματισμό ανταλλαγής κοινοβουλευτικών επαφών.

7

## Ευγενική χορηγία ΗΥ από τον Ροταριανό Όμιλο Κηφισιάς – Πολιτείας σε σχολείο της Κέννας



Από αριστερά προς τα δεξιά, η Πρόεδρος ε.τ. της Κέννας, κα Βίκυ Πανατζοπούλου, η Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου, κα Όλγα Σαράντη-Αθανασσιάδη, και η Διευτρια του 22<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αθηνών, κα Βεσπέρια Ζωζιάτα.

Ο Ροταριανός Όμιλος Κηφισιάς – Πολιτείας επέδωσε κατά διάρκεια εκδήλωσης, την 9<sup>η</sup> Μαρτίου 2016, στην Πρόξενο ε.τ. της Κέννας, κυρία Βίκυ Πανατζοπούλου, έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή, ο οποίος προορίζεται να παραδοθεί στο Δημοτικό Σχολείο της ΜΚΟ Alliance Vision Education Centre. Το Δημοτικό καθώς και το Γυμνάσιο βρίσκονται σε υποβαθμισμένη περιοχή (σλαμ) του Ναϊρόμπι και η ΜΚΟ που τα λειτουργεί κάνει κάθε προσπάθεια να εξερέσει χορηγίες και οικονομικούς πόρους ώστε να εξασφαλίσει στους μαθητές, αγόρια και κορίτσια, την ευκαιρία για καλύτερο επίπεδο ωταίεδο, διατροφής και, γενικότερα, διαβίωσης.

Ένας ίδιος υπολογιστής παραδόθηκε, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, και στη Διευθύντρια του 22<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αθηνών, κα Βεσπέρια Ζωζιάτα, το Σχολείο της οποίας έχει αδειοδοτηθεί με το συγκεκριμένο Δημοτικό Σχολείο του Ναϊρόμπι. Οι μαθητές των δύο Σχολείων θα ξεκινήσουν επικοινωνία και συνεργασίες χάρη στη βοήθεια των καινούριων τους ηλεκτρονικών υπολογιστών.

